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Objetivo y metodología

Debido a la preocupación en la Sección de Dirección
Internacional sobre la baja incorporación de jóvenes
investigadores/as, surge la necesidad de conocer las
necesidades de este colectivo 

1

4

Para ello, realizamos un cuestionario en el que
detectar sus necesidades, oportunidades e

inquietudes para así mejorar sus programas
formativos

1.1. Objetivo

A partir de los resultados de la encuesta, se
realiza este informe con el que extraer
algunas conclusiones para inspirar acciones
y estrategias futuras



Se realiza un cuestionario dirigido a jóvenes que estén realizando sus
estudios de doctorado o que siendo ya doctores/as no hayan defendido su
tesis antes del 01/01/2020.
Distribuido a través de:

La dirección de ACEDE  vía correo electrónico a los programas de doctorado  de
universidades españolas
Boletín ACEDE
Sección de Dirección Internacional
Red de Jóvenes Investigadores ECN - ACEDE

DICIEMBRE 2023
ENERO 2024

ENERO 
FEBRERO

2024

ABRIL / MAYO
2024

MAYO /JUNIO
2024

JUNIO 2024
ACEDE

1.2. Metodología

Preparación cuestionario Recogida de datos Tratamiento de datos Análisis  e Informe Presentación resultados

Población estimada: 900
Respuestas obtenidas: 94
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Objetivo



 en 
castellano 

87%
respuestas
94

En este bloque presentaremos una
descripción básica de los
participantes, considerando
cuestiones como el tipo de
investigador/a, género, tipo de
doctorado, inicio y fin de la tesis o
la duración media
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Descripción de la muestra



2.1. Tipo de joven investigador/a y tipo de doctorado
83% 
Doctorandos/as

17% 
Doctores/as

46% 
Tiempo parcial

54% 
Tiempo completo 7

Descripción de la muestra



2.2. Género
43,6% 
Mujeres

54,4% 
Hombres
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Descripción de la muestra

2% Se indentifica de otra manera
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2.3.  Inicio y  lectura de tesis

92 respuestas
86 respuestas

Doctores/as Doctorandos/as

Año de inicio Año real/previsto de lectura
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Descripción de la muestra
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2.4. Duración de la tesis (investigadores/as  que comienzan >2015)

Duración (años)
Doctores/as Doctorandos/as

84 respuestas

4,13 años

4,65 años

Doctores/as 

Doctorandos/as

La duración media (real o
estimada) de la tesis es de
algo más de 4 años sin que
haya diferencias significativas
entre ya doctores/as y
doctorandos/as

0 1 2 3 4 5
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Descripción de la muestra



2 3 4 5 6 7 8 9 11 13
0
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15
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2.5. Duración de la tesis 

Duración (años)
Tiempo completo Tiempo parcial

84 respuestas

3,89 años

5,45 años

Tiempo completo

Tiempo parcial

Hay diferencias
significativas entre
investigadores/as a tiempo
completo o parcial en la
duración media (real o
estimada) de la tesis 

0 1 2 3 4 5 6
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Descripción de la muestra
(investigadores/as  que comienzan >2015)



Este bloque presenta una descripción básica de las
áreas en las que realizan su tesis doctoral y las
palabras clave que describen la temática de la
misma. Se describen también las estancias de
investigación realizadas por investigadores/as. 

Temáticas y estancias
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0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Marketing

Finanzas

Sostenibilidad

Recursos Humanos

Emprendimiento

3.1. Distribución por áreas de temática de la tesis

93 respuestas

20 (21,5%)

4 (4,3%)

El 21% realiza su tesis
en la temática
“Estrategia”. Le siguen
de cerca la temática
“Operaciones y
tecnología” y
“Sostenibiliad”
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Temáticas y estancias



3.1. Distribución por áreas de temática de la tesis

0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Marketing

Finanzas

Sostenibilidad

Recursos Humanos

Emprendimiento

Doctores/as Doctorandos/as

93 respuestas

 5 (33,3%)

1  (6,7%)

18 (23,2%)

16 (20,5%)

3 (3,9%)

11 (14,1%)

2 (13,3%)

2  (13,3%)

La temática “Dirección
Internacional” es de las
menos abordadas con
solo 3 tesis en curso.
El 33% de los doctores/as
siguen un enfoque en
“Operaciones y
tecnología”. El 23% de los
doctorandos/as lo hacen
en “Estrategia”
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Temáticas y estancias



3.1. Distribución por áreas de temática de la tesis

Tiempo completo Tiempo parcial

93 respuestas

0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Marketing

Finanzas

Sostenibilidad

Recursos Humanos

Emprendimiento

15 (29,4%)

10 (19,6%)

10 (19,6%)

8 (19,1%)

8 (19,1%)

Investigadoras e
investigadores a tiempo
parcial prefieren
temáticas como
“Sostenibilidad” y
“Recursos Humanos”. 
A tiempo completo
optan por “Estrategia”,
“Operaciones y
tecnología” y
“Sostenibilidad” 15

Temáticas y estancias



3.2. Análisis de “keywords”

16

Temáticas y estancias



3.3. Estancias de investigación

Doctorandos/as

33,3% 
No han hecho estancia

66,7% 
Estancia Internacional

Doctores/as25% 
No han hecho estancia

75% 
Estancia Internacional

75,3% 
No han hecho estancia

24,7% 
Estancia Internacional

93 respuestas 17

Temáticas y estancias



Este bloque presenta una descripción básica de la
producción científica de los jóvenes y las jóvenes
investigadoras. Se realizan algunos descriptivos sobre
la propensión a la publicación, el tipo de publicación
conseguido identificando publicaciones de distinto
impacto y según hayan finalizado o no sus estudios
de doctorado. Igualmente, se identifica su
conocimiento sobre 
ciencia abierta. 

Producción investigadora
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Producción investigadora

58,5% 
Tienen publicaciones

41,5% 
No tienen publicaciones

94 respuestas

4.1. Publicaciones

55 han publicado

67 %
JCR/SJR
(q1-q2)

46 %
SJR (q3-q4)

76 %
Capítulos
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94 % 56 % 88 %

Publica en 
JCR/SJR
 (q1/q2)

Publica en 
capítulos

Publica en 
SJR (q3/q4)

Doctores/as

37 %21 %29 %
Publica en 

JCR/SJR
 (q1/q2)

Publica en 
capítulos

Publica en 
SJR (q3/q4)

Doctorandos/as

4.1. Publicaciones

Doctores y doctoras
prefieren publicar en
revistas del JCR o SJR
(q1 - q2) y en capítulos
de libro

Casi un tercio de los
doctorandos/as ha
publicado en revistas
del JCR o SJR (q1-q2)

Producción investigadora
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4.1. Publicaciones
Distribución del número de publicaciones JCR o
SJR (q1-q2) 

92 respuestas

Doctores/as Doctorandos/as

El 50% de los doctores/as
tienen entre 3 y 4
publicaciones en revisas
del JCR o SJR (q1-q2) 

Casi el 20% de
doctorandos/as tiene
entre 1 y 2 publicaciones  
en revistas del JCR o SJR
(q1-q2) 

3,63

0,53

Doctores/as

Doctorandos/as

Número medio de
publicaciones 

Hay diferencias
significativas entre

doctores/as y
doctorandos/as en el

número medio de
publicaciones en JCR o

SJR (q1-q2)No han publicado:
Doctores/as: 6%
Doctorandos/as: 71 %

0 1 2 3 4

Producción investigadora
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4.1. Publicaciones
Distribución del número de publicaciones  SJR
(q3-q4)

90 respuestas

Doctores/as Doctorandos/as

0 2 4 6 8 10

1

2

3

4

6

El 31% de doctores/as tiene
entre 3 y 4 publicaciones
en revistas SJR (q3-q4) 

Un 12% de doctorandos/as
tiene una publicación en
revistas del SJR (q3-q4) 

Número medio de
publicaciones 

1,57

0,42

Doctores/as

Doctorandos/as

Hay diferencias
significativas entre

doctores/as y
doctorandos/as  en el

número medio de
publicaciones SJR (q3-q4)

No han publicado :
Doctores/as :31%
Doctorandos/as: 79%

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

Producción investigadora
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4.1. Publicaciones
Distribución del número de publicaciones  SJR
(q3-q4)

90 respuestas

Doctores/as Doctorandos/as

0 2 4 6 8 10

1

2

3

4

6

El 31% de doctores/as tiene
entre 3 y 4 publicaciones
en revistas SJR (q3-q4) 

Un 12% de doctorandos/as
tiene una publicación en
revistas del SJR (q3-q4) 

Número medio de
publicaciones 

1,57

0,42

Doctores/as

Doctorandos/as

Hay diferencias
significativas entre

doctores/as y
doctorandos/as  en el

número medio de
publicaciones SJR (q3-q4)

No han publicado:  
Doctores/as :31%
Doctorandos/as: 79%

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

Producción investigadora
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4.1. Publicaciones

1,94
Doctores/as

Doctorandos/as

No hay diferencias
significativas entre

doctores/as y
doctorandos/as en el

número medio de
publicaciones en
capítulos de libro

0,73

93 respuestas

Doctores/as Doctorandos/as

0 5 10 15 20

1

2

3

4

5

10

Distribución del número de  capítulos de libro

El 50% de doctores/as tiene
1 publicación en capítulos
de libro 

El 29% de doctorandos/as
tiene 1 o 2 publicaciones en
capítulos de libro  

No han publicado :
Doctores/as :12,5%
Doctorandos/as: 64,5%

0.0 0.5 1.0 1.5 2.0

Producción investigadora
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4.2. Publicaciones y temática

0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Marketing

Finanzas

Sostenibilidad

Recursos Humanos

Emprendimiento

No han publicado Han publicado  

11 (69%)

2 (50%)

11 (55%)

3 (75%)

7 (70%)

 8 (44%)

8 (73%)

4 (40%)

5  /16  31%

1 /4  25%

2 /20  10%

2 /4  50%

1 /10  10%

2 /18  11%

2 /11  18%

0  /10    0%

Las áreas donde más jóvenes investigadores/as
publican son: Marketing, Recursos Humanos,
Finanzas y Operaciones y Tecnología con un

porcentaje alrededor del 70%    

Nº doctores y doctoras /total y %

Investigadores/as

93 respuestas

Producción investigadora
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4.2. Publicaciones y temática

0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Marketing

Finanzas

Sostenibilidad

Recursos Humanos

Emprendimiento

No han publicado en
JCR o SJR (q1-q2)

Han publicado en
JCR o SJR (q1-q2)

8 (50%)

1 (25%)

6 (30%)

3 (75%)

5 (50%)

6 (33,3)%

5 (45,5%)

2 (20%)

5 /16  31%

1 /4  25%

2 /20  10%

2  /4  50%

1 /10  10%

2  /18  11%

2 /11  18%

0  /10     0%

Las áreas donde más jóvenes investigadores/as
publican en revistas de mayor impacto (q1-q2) son:

Marketing, Operaciones y Tecnología, Finanzas y
Recursos Humanos  

Investigadores

93 respuestas

Producción investigadora

25

Nº doctores y doctoras /total y %



4.3. Conocimiento de ciencia abierta

35% No conoce

65% conoce Entre las personas que conocen qué
es ciencia abierta, el 58% no ha

publicado en abierto, pero querría, y
el 33% ha publicado y repetirían

58% No ha
publicado pero  
le gustaría

7% No ha
publicado ni se lo
plantea33% ha publicado

y se lo plantea en
el futuro

2% ha publicado y
no repetiría

94 respuestas

Producción investigadora
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Este bloque muestra la preferencia de jóvenes
investigadores/as a la hora de presentar sus
trabajos en los congresos. 
Se pregunta por la asistencia a ACEDE, el
conocimiento de las diferentes secciones de esta
asociación o la membresía a alguna de ellas.  
También se ha podido conocer a qué otros
congresos asisten y cuáles son los principales
factores que condicionan su elección.

Congresos
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63,8% 
No ha presentado

36,2% 
Ha presentado comunicación

Congresos
5.1. ACEDE:  Participación

94 respuestas

Doctores/as
19% 
No ha presentado

81% 
Ha presentado

Doctorandos/as

73% 
No ha presentado

27% 
Ha presentado
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50% 
No conocen las secciones

50% 
Sí conocen las secciones

Congresos
5.2.  ACEDE:  Membresía

94 respuestas

Entre las personas que sí
conocen las secciones solo

la mitad pertenece a
alguna de ellas

53,2%
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5.2. ACEDE: Membresía
¿Cuáles son esas secciones a las que pertencecen?

0 5 10 15 20

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Finanzas

Empresa, economía y sociedad

Recursos Humanos

Emprendimiento

Empresa familiar

ECN-Jóvenes investigadores 20 (30,76%)

3 (4,6%)

94 respuestas

Casi el 31% de las personas
que pertenecen a una
sección lo son de “Jóvenes
investigadores”, seguido de
“Estrategia” y “Operaciones y
tecnología”. 
La temática de la tesis
coincide con estas
preferencias.

Congresos

30



5.2.  ACEDE:  Membresía
¿Cuáles son esas secciones a las que pertencecen?

94 respuestas

0 2 4 6 8 10 12 14

Operaciones y tecnología

Dirección Internacional

Estrategia

Finanzas

Empresa, economía y sociedad

Recursos Humanos

Emprendimiento

ECN-Jóvenes investigadores

Empresa familiar

Doctores/as Doctorandos/as

3  (7,1%)

Doctoras y doctores
tienen preferencia por
“Operaciones y
tecnología” y “Jóvenes
investigadores”, pero
nada de interés en
Dirección
Internacional.

Entre doctorandos y
doctorandas la
sección de “Jóvenes
investigadores y
“Emprendimiento” son
las preferidas.

Congresos
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EURAM
29.4%

AOM
17.6%

BAM
14.7%

EUROMA
14.7%

EIBA
5.9%

IIBC
5.9%

IFERA
5.9%

AIB
2.9%

Existe una preferencia
generalizada por

presentar trabajos en
congresos europeos,
aunque destaca en
segunda posición la

asistencia al congreso
de la Academy of

Management (17%)

5.3. Otros congresos

94 respuestas

Congresos
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5.3. Otros congresos

EURAM AOM

EUROMA

IFERA

DRUID

BAM EURAM

AOM

EIBA

IIBC

DOCTORES/AS DOCTORANDOS/AS

Congresos
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0 10 20 30 40 50

Específico del área

Que sea internacional

Opinión director/a tesis

Procesos de revisión anónimos

Generalista

5.4. Factores para la elección de congresos

66 respuestas

Aunque son
diversos los
factores que

condicionan la
elección del

congreso, el que
sea específico del
área y de carácter
internacional son
los que destacan.

Congresos
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Actividades e Inteligencia Artificial

35

Este bloque muestra la opinión de jóvenes investigadores/as
respecto al grado de interés sobre actividades que deberían
incorporar sus programas de doctorado. 
Igualmente, se muestra el uso que hacen de la inteligencia
artificial tanto en investigación como en docencia.



Espacios de
socialización

Presentaciones
informales de

papers en curso

Talleres para elaboración
de trabajos

multidisciplinares

Gr
ad

o 
de

 In
te

ré
s

Actividades e Inteligencia Artificial
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6.1.  Propuesta de actividades en el programa de doctorado



Desarrollo de código
para el análisis de

datos en softwares
estadísticos

Compañero de
pansamiento

Reorganizar
bibliografía

37

Mucho

6.2.  Uso de inteligencia artificial

Actividades e Inteligencia Artificial



Inquietudes y Salud Mental

38

Este bloque muestra las principales inquietudes de
jóvenes investigadores/as sobre su actividad académica
actual y futura.
Igualmente, se dedica una parte a examinar cuestiones
de salud mental frente a la actividad investigadora.
En ambos casos, se realiza una comparativa teniendo
hombres y mujeres.



39

7.1.  Principales Inquietudes 

Inquietudes y Salud Mental



Las jóvenes investigadoras muestran más preocupación que ellos por
los cambios de criterios de la ANECA, la estabilidad laboral y la

financiación de estancias y congresos

7.2.  Principales inquietudes por género

Hombres

Mujeres

40

Inquietudes y Salud Mental



Bajo Salario,
precariedad

laboral

Pocas becas de
investigación

disponibles y muy
estresante 

Falta de tiempo
para cumplir
con los plazos

Gap entre el
desarrollo de softskills
para la investigación

y la velocidad del
desarrollo de
tecnologías

disruptivas (IA)

Síndrome del
impostor

Insufientework-lifebalance

Los hombres destacan la precariedad salarial y las mujeres el
equilibrio trabajo-familia 41

7.2.  Principales inquietudes por género

Inquietudes y Salud Mental



Inquietudes y Salud Mental
7.3.  Salud mental frente a la actividad investigadora

42



7.4.  Salud mental por tipo de doctorado

43

Doctorandos/as a tiempo 
completo son más optimistas,
presentan menos estrés y son
menos proclives al abandono

Tiempo completoTiempo parcial

Inquietudes y Salud Mental



7.5.  Salud mental según hayan finalizado o no la tesis

44

Doctores/asDoctorandos/as

Las ya doctoras y
doctores estén más
motivados y menos

estresados

Inquietudes y Salud Mental



No encontramos diferencias significativas entre hombres y
mujeres, aunque parece que entre ellos hay más “muy motivados”

(20%) que entre ellas (solo el 10% de “muy motivadas).

20%  Hombres 10%  Mujeres

7.6.  Salud mental por género

45

Inquietudes y Salud Mental



PROPUESTAS
Aumentar la masa crítica de jóvenes investigadores/as en ACEDE      
reto especial en Sección de Dirección Internacional

Precios reducidos hasta ¿5? años tras lectura de tesis
Estímulos vía Congreso 

Recomendación de director/a
Potenciar la visibilidad de ACEDE como Congreso Internacional

Vínculos con alguna de las secciones con más interés (p.ej. Jóvenes
Investigadores)

Estabilidad laboral      más acciones para la comunicación formal de
plazas       

46

Líneas de acción



Seminarios, workshops, píldoras formativas, etc.:
Establecer temas que vinculen internacionalización con alguna de
las temáticas preferidas por doctorandos/as en ACEDE:
emprendimiento, sostenibilidad, etc.
Ciencia abierta: el 58% de los participantes en la encuesta no
ha publicado en abierto pero sí le gustaría, y un 33% que sí lo ha
hecho lo volvería a hacer. Seminarios que traten sobre estos
temas pueden ser interesantes para las personas que están
comenzando la carrera académica.

47

Líneas de acción



Anexos
En qué año iniciaste tus estudios de doctorado

Antes de 2015 - 2023
Tu doctorado es

A tiempo completo
A tiempo parcial

¿Eres ya doctor?
Sí
No

¿Has pedido o tienes previsto pedir alguna prórroga?
Sí 
No

Según sea tu caso, ¿en qué año defendiste tu tesis o cuándo tienes previsto hacerlo?
2020-2028

¿Has realizado estancias predoctorales?
Sí, en el extranjero
Sí, estancia nacional
No

Temática de la Tesis Doctoral
¿Puedes indicar un máximo de 3 palabras clave (keywords) sobre la temática de tu tesis? (indica por favor estas tres keywords separándolas con una coma).
 Teniendo en cuenta el siguiente listado, ¿Cuál es la temática que predomina en tu tesis doctoral?

Operaciones y tecnología
Dirección Internacional
 Estrategia
Marketing
FInanzas y Contabilidad
Sostenibilidad
Recursos Humanos
Emprendimiento

Cuestionario

i



Siendo tu tesis sobre Dirección Internacional, ¿sobre qué temática/s, en concreto, se enmarca de acuerdo al siguiente listado? (múltiple respuesta)
Alianzas estratégicas
Aspectos organizativos en empresas multinaiconales
Born globals/emprendimiento internacinal
Cadenas de valor globales
Diferencias culturales/institucionales
 Digitalización en empresas internacionales
Sostenibilidad / Responsabilidad social corporativa en empresas internacionales
Internacionalización de empresas de países emergentes
Estrategias de entrada internacional
Decisiones de localización internacional
Modelos de negocio e innovación de empresas internacionales
Fusiones y adquisiciones internacionales
Gestión de expatriados
Otro

Publicaciones
¿Cuentas con artículos en revistas científicas o capítulos de libro? 

Sí
No

Sobre tus publicaciones, según sea el caso...
¿Con cuántas publicaciones en revistas de alto impacto cuentas? Ten en cuenta publicaciones en revistas del índice JCR y del índice SJR (en SJR en Q1 y Q2)

1->10 
¿Con cuántas publicaciones cuentas, que hayan sido publicadas en SJR (Q3 y Q4) u otros índices?

1->10
¿Con cuántas publicaciones cuentas, que hayan sido publicadas en capítulos de libro (excluyendo actas de congresos)?

1->10
Sobre tu participación en congresos

¿Presentas o has presentado alguna vez tus investigaciones en ACEDE?
Sí 
No

Cuestionario
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Sobre el congreso organizado por ACEDE
Conoces las diferentes secciones de ACEDE

No
Sí, pero no pertenezco a ninguna
Sí, pertenezco a alguna/s

Secciones de ACEDE
¿A qué secciones de ACEDE perteneces? (respuesta múltiple)

Dirección de operaciones y tecnología
Dirección Internacional
Economía Financiera
Emprendimiento
Empresa y Sociedad
Estrategia
Marketing
Recursos Humanos
ECN - Jóvenes investigadores

Sobre tu participación en congresos 
¿Presentas tus investigaciones en otros congresos científicos?

No 
Sí

Selecciona a qué congresos asistes o has asistido (respuesta múltiple)
AOM
SMS
EURAM
EGOS
BAM
EUROMA
AIB
EIBA
IIBC
IFERA
DRUID
otro

Cuestionario
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¿Qué es lo que más pesa en la elección de los congresos en los que presentas tus investigaciones?
Que sea específico de mi área de investigación
Que sea internacional
Que sea generalista y con múltiples tracks
La opinión de mi director/a de tesis doctoral
Que cuente con proceso de revisión anónimos para recibir comentarios
Otra

Sobre ciencia abierta
¿Has oído hablar de la ciencia abierta?

Sí 
No

En caso afirmativo, ¿has publicado o te planteas publicar en abierto?
Sí, he publicado en abierto y también me lo planteo para el futuro
Sí, he publicado en abierto, pero no repetiría
No he publicado en abierto, pero me gustaría hacerlo en el futuro
No, no he publicado en abierto ni me lo planteo para el futuro

Sobre herramientas de Inteligencia Artificial, actividades formativas y desarrollo profesional
¿Para qué utilizas las herramientas de inteligencia artificial? Valora de 1 a 7, siendo 1 poco uso y 7 mucho uso

Para traducciones o edición de texto
Para consultas sobre citas
Para resumir artículos
Para visualizar relaciones entre artículos
Para desarrollo de acciones docentes

¿Deseas añadir alguna actividad adicional no indicada previamente? Indica cuál
¿Qué actividades te gustaría que tu programa de doctorado hiciera o ampliara? Valora de 1 a 7, siendo 1 poco interesado y 7 muy interesado

Seminarios con expertos en mi temática de tesis
Seminarios con expertos en metodologías
Workshops para conocer a diferentes investigadores y establecer redes
Seminarios/workshops con académicos, preferentemente editores de revistas, para profundizar en estrategias de publicación
Seminarios/Cursos para la formación en herramientas de IA
Seminarios/Cursos para la gestión del tiempo, estrés, salud mental en la actividad investigadora, etc.

¿Deseas añadir alguna actividad adicional no indicada previamente? Indica cuál

Cuestionario

Anexos

iv



En relación con tu salud mental, ¿Cuáles son (o han sido) tus sensaciones al cursar un programa de doctorado?
Me siento muy motivado/a y con grandes perspectivas de futuro.
Soy consciente del largo trabajo que implica, pero estoy dispuesto a trabajar duro para  conseguirlo.
Me ocasiona mucho estrés y frustración y he pensado muchas veces en abandonarlo

Valora de 1 a 7 las siguientes inquietudes para tu desarrollo profesional, siendo 1 poca inquietud y 7 mucha inquietud.
Los continuos cambios en los criterios de Acreditación de ANECA
Oportunidades laborales en la universidad española
Que la carrera investigadora tenga resultados visibles solo en el largo plazo
Los procesos de revisión y publicación de trabajos científicos
La incertidumbre en la estabilidad laboral en la carrera investigadora
Los crecientes casos sobre conductas poco éticas en la investigación
La ambigüedad en la división de tareas entre doctorando/a y director/a 
Financiación para estancias
Financiación para congresos
Financiación para publicar en Open Access

¿Deseas añadir alguna inquietud adicional no indicada previamente? Indica cuál
Para terminar... ¿Cómo te identificas?

Mujer
Hombre
Me identifico de otra forrma
Prefiero no contestar

Cuestionario
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